

## Rok 1957

Priaznive podmienky tejto zimy dávajú možnosť všetkým roľníkom a družstevníkom, aby sa dobre pripravili na vykonanie jarných poľnohospodárskych prác a zabezpečili tak, plnenie plánovanej výroby v rastlinnej a živočíšnej výrobe.

S prípravami na jarné práce prichádzajú i prípravy na voľby do Národných výborov. Naši občania majú možnosť oboznámiť sa s prípravami a programom volieb počúvaním rozhlasu, čítaním dennej tlače a na večerných besedách v miestnej obci.

Inštruktori z ONV dôsledne spolu s našimi občanmi funkcionármi za veľkej pomoci dedínskej organizácie KSC pripravujú priebeh volieb. Celá obec je rozdelená do volebných obvodov, v ktorých si občania zvolia do Národných výborov najlepších zástancov ich práv a povinnosti. Po večeroch robia sa celoobecné schôdze na ktorých sa predstavujú jednotliví kandidáti a s ktorými občania vedú pohovory.

Na prípravách pred voľbami značne pomáhali i učitelia Osemročnej strednej školy v Lietave, hlavne vysielaním rôznych relácií v rozhlase, týkajúcich sa volieb a ich významu. Mimo toho do priprav sa zapájajú i žiaci vyšších ročníkov OSS, ktorí vo forme divadielka znázorňujú ako sa konali voľby v minulosti. Predvádzajú ukážky o voľbách z knihy J. Kalinčiaka : „Reštaurácia.“

Voľby v tunajšej obci sa previedli úspešne a občania si zvolili do Národných výborov svojich najlepších zástupcov.

Predsedom MNV v Lietave bol zvolený Jozef Brezáni, tajomníkom Serafín Mišár.

Veľkým úspechom miestnych funkcionárov bolo založenie a otvorenie predajne: „Mäsna.“ Hoci v tunajšej obci je veľký nedostatok akýchkoľvek miestností a budov predsa sa podarilo predajňu Mäsna v Lietave otvoriť. Vedúcim predajne Mäsna sa stal Ignác Čerňan z Lietavskej Lúčky. Týmto sa poskytla našim občanom ba i z okolitých obcí hlavne Podhoria, Závadky a Babkova veľká pomoc, nakoľko títo na nedelú nemusia mäso nakupovať v Žiline, pričom nejaké peniaze minuli vždy na cestovnom, ale môžu si ho kúpiť v tunajšej predajni, v ktorej je mimo mäsa dostať viac mäsových výrobkov.

*V tomto roku sa prevádzajú aj opravy na streche tunajšieho kostola, ktorá bola po prevedení opravy natrená.*

*Ku koncu leta a začiatkom jesene sa v miestnej obci, ba i na celom okolí rozšírila veľká epidémia : „chrípka.“*

*Touto chorobou bolo postihnutých veľa občanov, detí a žiakov. Príznaky tejto choroby boli hlavne veľká horúčka a v začiatku pocity zimy a malátnosť. Uvedená choroba nebola zvlášť nebezpečná a vyžadovala správne používanie liekov a 5-6 dní domáceho liečenia v teple. Zvlášť veľkú námahu pri tejto chorobe vynaložila lekárska služba, lebo v tomto období v lekárskom obvode v Lietavskej Lúčke bolo stále veľa pacientov.*

*V tomto roku bola dokončená úplná stavba Hasičskej zbrojnica, v ktorej je umiestnená všetka hasičská výstroj. Mimo toho bolo v tunajšej obci založené CO družstvo, ktorého veliteľom sa stal Jozef Brezáni z Majera. Dobrovoľnému hasičskému sboru v Lietave bola pridelená motorová striekačka. Takto sa stala jedna z najstarších organizácií najpohotovejšou organizáciou pri likvidovaní požiaru a chránení majetku všetkých pracujúcich.*

*Miestny národný výbor v akcii : „Zveladovania miest a dedín dal ohradiť miestny cintorín, ktorého ohrada bola zväčša poškodená a na mnohých miestach už ani nebola.*

*Úverné družstvo, ktoré predtým prevzala Štátna sporiteľňa bolo presťahované do Lietavskej Lúčky. Týmto sa uvoľnila v budove bývalého potravného družstva ďalšia miestnosť pre vyučovanie žiakov ktorých je z roka na rok čoraz väčší nedostatok.*

*Miestni funkcionári a občania tunajšej obce i susedných obcí domáhajú sa o výstavbu novej školskej budovy na kompetentných úradoch, vzhľadom k tomu, že doterajšie učebne už absolútne nevyhovujú pre vyučovanie žiakov.*

*Fudbalisti tunajšej Telovýchovnej jednoty úspešne reprezentujú meno Lietavy. Šachový oddiel hral krajskú súťaž, v ktorej po ťažkých bojoch sa s úspechom umiestnil na 4. mieste medzi ťažkými súpermi bojujúcich o prvenstvo v súťaži „Žilinského kraja.“*

*Miestna Osvetová beseda zakúpila nový premietací filmový prístroj, ktorý používa na pravidelné premietanie celovečerných filmov v sobotu a v nedeľu.*

*Štvrtročne, miestna Osvetová beseda predkladá Ústrednej požičovni filmov v Žiline objednávku na filmy pre obdobie celého štvrtroka, ktoré sa tunajším obyvateľom pravidelne premietajú. Záujem o filmy tunajších občanov a hlavne mládeže je čoraz väčší a preto niet divu, že pri premietaní je miestnosť mnohokrát preplnená.*

*Divadelní ochotníci nacvičili v tomto roku pod vedením režiséra Mikuláša Furmánka z Majera veľmi peknú divadelnú hru od J. Palárika pod názvom „Drotár.“ Ochotníci s uvedenou hrou sa dvakrát predstavili miestnym občanom, ktorá mala veľký úspech, čo je hlavne vidieť z toho, že pri oboch predstaveniach hľadisko bolo úplne preplnené a mnohí sa na predstavenie ani nedostali.*

*Veľmi pekné herecké výkony niektorých hercov a dosť namáhava práca ochotníkov pri nacvičovaní divadelnej hry boli zverejnené aj v novinách. V hre účinkovali títo herci: Anton Tomaščík, Alexander Šupej, Robert Belan, Jozef Petrák, učiteľ Šimon Štaffen, Anton Brezáni, Martina Furmánková, Leonóra Brezániová, Milan Tomaščík, Mária Brezániová.*

*V priebehu roku a zvlášť v jarných mesiacoch boli zaznamenané veľké horúčavy, čo do značnej miery ovplyvnilo i úrody plodín a krmovín.*

*Tak tiež počasie v jesenných mesiacoch bolo dosť nepriaznivé a hlavne pri zbere ošpanín boli časté dážde, čo nepriaznivo pôsobilo na zber plodín.*